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Fiscale fiches in ziekenhuizen: bijlage  
 
1. Mag een ziekenhuis de erelonen van artsen die deel uitmaken van een economisch 

samenwerkingsverband opnemen op een fiche 281.50 op naam van dat 
samenwerkingsverband? 
Neen, economische samenwerkingsverbanden worden voor de toepassing van art. 29, § 1, WIB 
92 immers gelijkgesteld met feitelijke verenigingen (cf. art. 29, § 2, 4°, WIB 92). Net zoals bij 
feitelijke verenigingen moet bij economische samenwerkingsverbanden uit de samenlezing van 
de art. 29 en 57, WIB 92 en art. 30, KB/WIB 92 worden besloten dat de betaalde erelonen van 
de vennoten of leden moeten worden verantwoord door individuele fiches 281.50 op naam van 
de vennoten of leden zelf.  

 
2. Mag een ziekenhuis de erelonen van artsen die deel uitmaken van een vennootschap onder 

firma (VOF) opnemen op een fiche 281.50 op naam van deze VOF? 
Ja, de VOF is immers onderworpen aan de Vennootschapsbelasting en bijgevolg zelf 
belastingplichtig op haar winst. Er is dan ook geen beletsel om fiches 281.50 op naam van een 
VOF op te stellen. 

 
3. Hoe moeten prestaties die in 2017 geleverd zijn en pas in 2018 uitbetaald zijn, vermeld 

worden in de fiche 281.50? 
Nummer 16 van het bericht aan de schuldenaars van commissies, makelaarslonen, restorno’s, 
vacatiegelden, erelonen, gratificaties, vergoedingen of voordelen van alle aard (Fiche 281.50 – 
opgave 325.50) vermeldt wat er in dit geval moet gebeuren: 
 
“16. Als het in vak 3, rubriek e vermelde bedrag verschilt van het bedrag dat u in 2017 hebt 
betaald of toegekend, vermeld dan in rubriek het totale bedrag dat u werkelijk in 2017 aan de 
verkrijger hebt betaald of toegekend (met inbegrip van de in 2016 betaalde of toegekende 
sommen die betrekking hebben op andere belastbare tijdperken en dus niet in vak 3, rubriek e 
van het fiche 281.50 van 2016 zijn opgenomen). Als u in 2017 geen enkele betaling of 
toekenning hebt gedaan, vermeld hier dan NIHIL.” 

 
4. Correctie fiches 2015 

Indien de fiches niet de bedragen weergeven die betaald zijn aan de begunstigden, kunnen 
bijkomende of gecorrigeerde fiches ingediend worden. 
 
Indien globale fiches zijn opgemaakt (fiches aan de maatschap) kan het ziekenhuis volstaan de 
verkrijger op een ondubbelzinnige wijze te identificeren binnen 2 jaar en 6 maanden volgend op 
1 januari van het aanslagjaar. De ondubbelzinnige identificatie kan bestaan uit een lijst met de 
erelonen per arts, waarop de arts tekent dat hij deze bedragen effectief heeft ontvangen. Deze 
ondubbelzinnige identificatie zal aan de fiscale ambtenaren voorgelegd moeten worden.  
 
Voor de inkomsten 2015-aanslagjaar 2016 dienen de gecorrigeerde fiches/ondubbelzinnige 
identificatie te gebeuren uiterlijk op 30 juni 2018. Voor aanslagjaar 2017 (inkomsten 2016) 
hebben de ziekenhuizen nog een jaar de tijd om een ondubbelzinnige identificatie te 
verstrekken of bijkomende/gecorrigeerde fiches op te stellen.  
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